

家庭全参与 队组全覆盖 村级全推动

航头镇召开美丽庭院建设推进大会

本报讯 为贯彻中央、市乡村振兴战略精神,切实落实6月13日新区美丽庭院建设现场推进会要求和俞祖亮书记的讲话精神,全面提升以美丽庭院建设为抓手的美丽乡村建设质量和水平,8月1日上午,航头镇召开美丽庭院建设全面推进大会,会议总结前期试点工作,并作下一阶段工作部署。

区委主任苏锦山,区妇联主席陆敏之出席会议。镇党委书记严国华,镇党委副书记、镇长郭嵘等班子成员,各村群众工作联络组组长,村两委干部以及各村生产组组长近400人参加会议。

苏锦山充分肯定了航头镇美丽庭院建设工作。他指出,航头镇在美丽庭院建设中亮点纷呈,氛围浓厚,展现了航头人独有的精、气、神。

一是成绩喜人。航头镇党委、政府高度重视美丽庭院建设工作,试点工作走在全区前列,镇主要领导经常深入村宅,靠前指挥、现场督

办、上下协同,为新区面上打造了亮点,创造了经验。

二是形势逼人。要坚决贯彻落实中央、市委、区委关于乡村振兴的部署要求,美丽庭院建设工作虽然已经取得了阶段性成果,但全面推进阶段任务更重、要求更高,航头要结合前期的工作成效,继续保持良好的工作态势。

三是关键在人。要把发动群众参与美丽庭院建设作为重要抓手,按照老百姓的事情自己想、自己做、自己管的思路,动员党员、骨干、妇女、学生等积极参与美丽庭院建设,要形成一套行之有效的管理机制,让老百姓在参与中收获幸福。

陆敏之肯定了五长制、庭院五法、“四大四小”垃圾分类等美丽庭院工作中的做法和探索,并就下一阶段工作提出要求:

一要积极发挥广大妇女“半边天”的作用,利用自身优势,争当美丽庭院建设的主角,为航头庭院建

设发展贡献力量。

二要动员全体家庭参与,为美好生活出力、出智慧,营造“一人带一家、一家带动一宅、一宅带动一组、一组带动一村”的美丽庭院建设格局。

三要深入挖掘乡愁文化,还原最美的村容村貌。通过美丽庭院建设,梳理农村历史文脉,恢复农村水清岸绿的自然景观,找回从前的美好记忆。

严国华主持会议,并代表镇党委、政府感谢区农委、区妇联对航头镇美丽庭院建设工作的大力支持和精心指导。他说,航头镇要紧紧围绕乡村振兴战略的要求,贯彻落实区委加快推进更高水平上城乡发展一体化建设步伐战略部署,全面推进美丽庭院建设工作。他从思想上要高度重视、行动上要贵在落实、推进中要把握关键三方面对下一阶段的工作提出要求。

郭嵘就航头镇全面推进美丽庭

院建设工作提出具体思路。

镇党委委员、副镇长周斌作下一阶段工作部署。

会议强调:要围绕一个要求,即为“三全”,家庭全参与、队组全覆盖、村级全推动。全镇13个村全面启动,全面动员广大农村居民和家庭参与创建“美丽庭院”活动,在上半年覆盖率超过50%的基础上,第三季度完成三个100%。2018年底基本实现全镇美丽庭院的达标创建工作。要贯穿两条主线,坚持老百姓的事,自己想、自己干、自己管。美丽庭院是一项民生实事,要动员村民家家参与、人人动手。要运用“1+1+X”工作法,提升村民参与美丽庭院建设的自觉性、积极性、主动性。坚持少花钱、办成事,花小钱、办大事。就地取材,变废为宝,投工投劳,出物出智,用心、用巧、用脑,以最小的投入点缀各具特色的“小三园”。要把握三个要求,垃圾不乱扔、杂物不乱堆、菜棚不乱搭,改善农村

生活环境。要根据各自区域环境、经济实力和基础设施,美丽庭院建设不拘一格。既要塑形,也要铸魂,注重挖掘好、保护好、弘扬好优秀的乡村文化,留住乡愁乡韵。要做好四个联动,与“五违四必”等专项整治工作联动,与“家门口服务”体系建设联动,与垃圾分类工作联动,与农民建房工作联动。要抓好五个机制保障,抓好分级、分类、分步、分段推进,抓好现有经验的标准化推广,要探索形成长效管理机制,要建立现场推动例会制度,要统筹好条块协同推进机制。

会上,镇妇联宣读推进美丽庭院建设倡议书。丰桥村、海桥村、牌楼村作交流发言。与会人员一起观看了美丽庭院建设宣传片《庭院深深满春色》。会议下发了《关于航头镇全面推进“美丽庭院”建设工作实施意见》、《航头镇“美丽庭院”建设工作考核办法》等相关材料。

倪丹美 王耀芳

区村居换届选举指导二组 赴航头镇开展专题调研

本报讯 7月18日

上午,浦东新区社区服务中心负责人李国华、民政局基政科张卫来航头镇专题调研村居换届选举工作。副镇长蔡美芸主持座谈会。

李国华对航头镇前期选举工作做法给予肯定,对下一阶段工作提出要求:一是依法依规,规范程序,严明纪律,确保选举平稳有序。二是细致排摸各类问题并有效化解。对重点关注的单位需要认真研究新情况解决新问题,采取有效办法,充分发挥各级力量,稳步推进换届选举工作。三是加强学习,充分掌握选举的相关文件精神,同时对村居进行专项培训,充分发挥每个人的责任和义务,确保换届选举工作顺利。四是做好各村居委会的选举工作预案,重规范、抓细节、防差错,严格把关,确保换届选举工作顺利推进。

蔡美芸要求各村居委会规范工作程序,时刻掌握选情动态,抓好培训指导,把握推进进度,做好政策和程序的指导工作。 徐洁

百人计划 筑梦启航

本报讯 7月18日下午,航头镇第九届大学生暑期实践“百人计划”举行启动仪式。镇党委副书记黄震出席会议。

黄震表示,本次活动的意义在于帮助在校大学生提前认识社会、融入社会。希望大学生们发扬奋斗、参与、探索精神,希望主办单位和全体实践单位要提升认识,担起责任,对各位实践学员的成长给予尽可能多的帮助,希望“百人计划”能做出与时俱进的调整。 黄佳妮

图片新闻

剑川县县委书记聂金辉一行来航头考察调研



7月26日,云南省大理州剑川县县委书记聂金辉率党政干部来到航头镇,围绕招商引资、剑品入沪、劳务输出、结对帮扶“携手奔小康”项目建设等方面的工作开展考察调研。镇党委书记严国华,镇党委副书记、镇长郭嵘陪同。

聂金辉一行来到大麦湾工业园区,走访了中国电建集团上海能源装备有限公司、上海贝思特电气有限公司,听取了相关企业的情况介绍,并参观了公司各类实操间。

王耀芳/文 陈悦/图

八一前夕 为消防官兵送清凉

本报讯 7月26日上午,镇党委委员李国光、副镇长蔡美芸等一行慰问了航头消防中队消防官兵,送去了党和政府的关怀以及夏日里的一份清凉。

镇领导对长期以来尽职尽责、任劳任怨、一心一意为社会稳定发展和人民安居乐业做出贡献的消防官兵致以衷心的感谢和崇高的敬意。嘱咐消防官兵要做好防暑降温工作,合理安排工作时间,在保证自身健康和夏季作业安全的同时,以更好的状态投入到工作中去,为居民的安定生活作出更大的贡献。

教导员代表支队全体官兵对镇领导的慰问表示由衷的感谢,同时表示全体官兵会继续牢记宗旨、履行使命,恪守消防监督职责,确保辖区的消防安全。

朱敏捷

全力推进水环境综合治理工作

本报讯 7月20日下午,航头镇召开水环境整治暨河长制工作推进会。会议要求,水环境整治已经进入攻坚阶段,全镇上下要大力发扬不怕疲劳、连续作战的精神,心往一处想、劲往一处使,一鼓作气、一抓到底,坚决打赢这场攻坚战。

会前,镇党委副书记、镇长郭嵘带领相关职能部门及对应一级河长,实地查看中心河、航新港河道整治点位,现场了解河道整治推进情况,剖析工作难点,并就落实河道治理工作提出建议和要求。

郭嵘就航头的水环境治理包括中小河道的养护提出了要求:要提高认识,举一反三,打好河道整治的攻坚战,针对前期督查存在的问题,河道整治要全面提速;要聚焦目标,全面梳理水环境治理的问题清单,按照“一河一策”要求抓紧推进;要聚焦问题,坚持标本兼治,加大源头治理的力度,特别是违章和污染源头的整治工作。要聚焦管理,落实好河长制工作及加快落实四位一体的养护一体化机制等;要聚焦重点,明确整治的标准,加强跟踪督查,严格督查工作;要聚焦

诉求,针对百姓的诉求,做到即知即改,及时回应。

副镇长范叶青在会上就水环境治理涉及到的河道整治、劣五类水体治理、污水收集处置、打通断头河、污水治理工程及农村生活污水收集提标工程等几项重点工作进行梳理,并布置航头镇下一阶段水环境整治重点工作以及提出相关要求。他要求,各相关部门要高度重视,围绕整改目标和任务,紧密配合,解决整改工作中存在的困难和问题,坚定信心,咬住目标,全力以赴打好水环境综合整治攻坚

战,认真做好各项中央环保督察“回头看”工作任务。

会议通报了前期国家生态环境部、市区河长办督查航头镇黑臭水体的情况及镇河长办工作开展情况。

镇党委委员李国光、冯晓英出席会议,鹤沙航城社区、航南社区、下沙社区、规建办、城运办、城管中队、土地所、环境综合整治办、河长办等相关部门负责人,各村居负责人和河道养护单位负责人参加会议。

傅叶青